
   

                                                                        

 

 
 
       

VERBALE n. 6 DELLA RIUNIONE DELLA COMMISSIONE PARITETICA 

DEL DIPARTIMENTO “LETTERE LINGUE ARTI.  

ITALIANISTICA E CULTURE COMPARATE” 

 

 

 

 

Il giorno 18 dicembre 2019 alle ore 10:00, presso la Sala Riunioni della Direzione del 

Dipartimento, via Garruba 6, è stata convocata la Commissione Paritetica del Dipartimento 

Lettere Lingue Arti – Italianistica e Culture Comparate. Sono presenti, insieme con la prof.ssa 

Ines Ravasini, Delegata del Direttore per la Paritetica e rappresentante per il Corso LM 65, i 

seguenti componenti della Commissione: 

 

Rappresentanti del Consiglio Interclasse L 11, L 12, LM 37, LM 94: 

Prof.ssa Susan Petrilli 

Prof.ssa Barbara Lomagistro 

Prof.ssa Marinella Termite 

 

Rappresentanti del Consiglio Interclasse L 10, LM 14 e LM 65: 

Dott.ssa Elisa Fortunato 

Prof.ssa Stefania Rutigliano 

 

Rappresentanti degli studenti Interclasse  L 11, L 12, LM 37, LM 94: 

Anna Dambrosio 

Rocco Gabriele Falcone 

 

Rappresentanti degli studenti Interclasse  L 10, LM 14, LM 65: 

Nicola Boccuzzi 

Sabrina Milella 

 

Rappresentante degli studenti del Consiglio di classe  LM 89: 

Angelica Gagliardi 
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Risultano assenti giustificati la Prof.ssa Maria Luisa De Rosa e gli studenti Sofia 

Ferrante e Francesco Loconte; assente ingiustificato la Prof.ssa Patrizia Mazzotta. La 

studentessa Annamaria De Luca è assente in quanto laureata e dunque non più iscritta presso 

il nostro Ateneo. Presiede la seduta la Prof.ssa Ines Ravasini, svolge funzioni di segretario 

verbalizzante la Dott.ssa Elisa Fortunato. 

 

La seduta si apre con la discussione del primo punto all’o.d.g.: tra le comunicazioni 

della Delegata, la prof.ssa Ravasini segnala la necessità  di richiedere al Direttore e agli uffici 

competenti la sostituzione della studentessa De Luca (in quanto laureata e non più  iscritta 

presso il nostro Ateneo) ed esprime preoccupazione per il Corso LM 37, a causa delle ripetute 

assenze, giustificate e non, della Prof.ssa Mazzotta e dell’assenza di uno studente 

rappresentante del corso suddetto: questa situazione comporta, ad oggi, l’assenza di una 

sezione, nella relazione della Commissione Paritetica, dedicata al Corso LM 37. 

 

La discussione del punto 2 all’o.d.g. (Relazione della Commissione paritetica 2019. 

Conclusione dei lavori) è stata molto ampia. 

La Prof.ssa Ravasini ha dato lettura del quadro generale della relazione; 

successivamente sono stati letti e discussi i testi relativi ai singoli Corsi di Laurea dei quadri 

A, B, C, D, E. Infine, la Prof.ssa Ravasini ha dato lettura del quadro F, dove alcune delle 

questioni emerse nelle precedenti riunioni hanno trovato spazio, in particolare le criticità 

relative alla efficacia del sito, la questione relativa agli ordinamenti didattici dei CdS di 

Lingue e i problemi legati alla didattica erogata, passaggio di dati tra la Sua e Esse3 e dei 

corsi mutuati. 

La Commissione approva e sottoscrive la Relazione. 

La commissione ha ribadito la gravità dell’assenza di informazioni relative a LM 37. 

Non essendoci questioni da discutere al punto 3 dell’o.d.g. (Varie ed eventuali), la 

commissione termina i lavori alle ore 12:30. 

 

 

 

 

il Delegato per la Paritetica       il Segretario verbalizzante 

             Prof.ssa Ines Ravasini     dott.ssa Elisa Fortunato 


